

Termeni de referință

Studiul nr. 2

Agenda europeană a Ucrainei. Impactul integrării Ucrainei asupra funcționării politicilor și structurii instituționale a UE

A. Scopul studiului:

Studiul investighează și prezintă dinamica reformelor din Ucraina în vederea pregătirii pentru aderarea la Uniunea Europeană (UE) și progresele înregistrate, reliefând totodată și dificultățile de a asigura instituții stabile și o economie viabilă într-o țară aflată în război. Pe de altă parte, această cercetare reliefează și provocările integrării în UE a unei țări de dimensiuni mari precum Ucraina, ce ar aduce schimbări radicale în distribuirea fondurilor din bugetul UE, precum și în structura instituțiilor europene, fapt ce a relevat importanța unor reforme interne ale UE (ex. funcționarea politicilor UE) în perspectiva noului val de extindere. Ținând seama și de angajamentul României și al Ucrainei de a ridica relația bilaterală la nivel de Parteneriat Strategic, cercetarea va viza și identificarea priorităților sectoriale unde România poate avea o contribuție substanțială prin transferul de expertiză către Ucraina. De asemenea, vor fi formulate recomandări privind modalități concrete de implementare care să favorizeze familiarizarea eficientă cu *acquis*-ul UE și structurile de lucru europene.

B. Obiectivele specifice ale Studiului:

1. Cartografierea eforturilor de reformă ale Ucrainei în vederea armonizării legislației sale cu *acquis*-ul comunitar și a consolidării capacității sale administrative;
2. Examinarea impactului integrării Ucrainei asupra funcționării politicilor, bugetului UE și a structurii instituționale europene, inclusiv prin prisma intereselor României;
3. Identificarea priorităților sectoriale în care România poate transfera expertiză către Ucraina;
4. Formularea unor recomandări privind modalități concrete de implementare care să faciliteze armonizarea eficientă cu *acquis*-ul UE și structurile de lucru europene.

C. Conceptele cheie ale Studiului:

- Stadiul implementării reformelor adoptate de Ucraina pe calea aderării la UE, provocările integrării în UE a Ucrainei, potențialele reforme interne ale UE necesare înaintea extinderii, priorități sectoriale pentru România în procesul de reconstrucție a Ucrainei, costurile și beneficiile noului val de extindere, influența relațiilor Ucrainei cu NATO asupra integrării europene.

D. Reguli de redactare a Studiului:

Studiul va trata obiectivele fixate, va oferi informații precise decidenților și va include recomandări corespunzătoare. Redactarea se va face într-un limbaj elevat și cursiv, adecvat publicării, cu asigurarea autenticității și ținutei științifice. Studiul va fi formatat de o manieră îngrijită, respectând normele gramaticale, ortografice și de punctuație și va fi prezentat într-un format electronic accesibil.

Studiul va fi redactat în limba română, cu diacritice.

Forma definitivă a Studiului va avea între 70 și 80 de pagini, fără anexe, la care se adaugă o Sinteză în limba română (de cca 6 -7 pagini), precum și o Sinteză în limba engleză (de cca 6 - 7 pagini) care va prezenta, pe scurt, metodologia de lucru folosită, constatările autorilor și recomandările desprinse.

Se recomandă ca anexele să nu depășească 10 - 20 pagini.

Textul va fi prezentat în format Word, respectându-se următoarele specificații de redactare:

Font: Times New Roman, 12;

Paragraf: Line spacing: single, Înainte și După: 6 pt;

Formatarea paginii: Sus și Stânga: 2,5 cm; Jos și Dreapta: 2 cm;

De preferință se va folosi sistemul de citare Harvard.

E. Beneficiari:

Institutul European din România are atribuții de contractare, coordonare, monitorizare și evaluare a întregului proces de cercetare. Rezultatele cercetării sunt destinate în primul rând Institutului European din România, Ministerului Afacerilor Externe (instituția coordonatoare a IER), precum și altor ministere, agenții, instituții publice cu interes în tematica studiului.